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Schriftliche Anfrage des Abgeordneten Christoph Maier vom 24.04.2023 be-
treffend Linke Straftaten in Bayern 2022 
 
Anlagen 
Anlage 1 zur Frage 1 
Anlage 2 zur Frage 2 
Anlage 3 zur Frage 3 
Anlage 4 zur Frage 4  
 
 
Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin, 

 

die Schriftliche Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Die nachfolgenden Rechercheergebnisse des Bayerischen Landeskriminalamts 

(BLKA) beruhen auf dem bundesweit einheitlichen Kriminalpolizeilichen Melde-

dienst in Fällen Politisch Motivierter Kriminalität (KPMD-PMK). 

 

zu 1.: 

Wie viele Straftaten, die im Dienstbereich der Polizeipräsidien Schwaben Nord 

und Schwaben Süd/West im Jahre 2022 begangen wurden und dem Phänomen-

bereich „Politisch motivierte Kriminali tät-links” zugeordnet wurden, sind der 

Staatsregierung bekannt (bitte aufschlüsseln nach Datum, Ort, Straftatbestand, 

Themenfeld bspw. Hasskriminalität, Unterkategorie des Themenfelds bspw. 

Deutschfeindlichkeit, aufgeklärt ja oder nein, extremistisch ja oder nein)? 
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zu 2.: 

Wie viele politisch links motivierte Gewaltdelikte, die im Dienst bereich der Polizei-

präsidien Schwaben Nord und Schwaben Süd/ West im Jahre 2022 begangen 

wurden, sind der Staatsregierung bekannt (bitte folgendermaßen aufschlüsseln: 

Datum, Ort, Straftat bestand, Themenfeld bspw. Hasskriminalität, Unterkategorie 

des Themenfelds bspw. Deutschfeindlichkeit, aufgeklärt ja oder nein, ex tremis-

tisch ja oder nein, Kurzsachverhalt)? 

 

Die Fragen 1 und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet. 

 

Für das Tatjahr 2022 konnten für die Bereiche der Polizeipräsidien Schwaben 

Nord und Schwaben Süd/West im Sinne der Fragestellungen 76 Straftaten im 

KPMD-PMK recherchiert werden. 

 

Darunter finden sich sieben Straftaten, welche der Deliktsqualität „Politisch Moti-

vierte Gewaltkriminalität“ zugeordnet sind. 

 

Es wird auf die beigefügte Anlage 1 (Deliktsqualität „Politisch Motivierte Kriminali-

tät“) und auf die Anlage 2 (Deliktsqualität „Politisch Motivierte Gewaltkriminalität“) 

verwiesen.  

 

zu 3.: 

Wie viele Straftaten, die im Freistaat Bayern im Jahre 2022 be gangen wurden 

und dem Phänomenbereich „Politisch motivierte Kriminalität-links” zugeordnet 

wurden, sind der Staatsregierung be kannt (bitte aufschlüsseln nach Datum, Ort, 

Straftatbestand, Themenfeld bspw. Hasskriminalität, Unterkategorie des Themen 

felds bspw. Deutschfeindlichkeit, aufgeklärt ja oder nein, extremis tisch ja oder 

nein)? 

 

zu 4.: 

Wie viele politisch links motivierte Gewaltdelikte, die im Freistaat Bayern im Jahre 

2022 begangen wurden, sind der Staatsregierung bekannt (bitte folgendermaßen 

aufschlüsseln: Datum, Ort, Straftat bestand, Themenfeld bspw. Hasskriminalität, 

Unterkategorie des Themenfelds bspw. Deutschfeindlichkeit, aufgeklärt ja oder 

nein, ex tremistisch ja oder nein, Kurzsachverhalt)? 
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Die Fragen 3 und 4 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet. 

 

Für das Tatjahr 2022 konnten in Bayern im Sinne der Fragestellung 782 Straftaten 

in dem KPMD-PMK recherchiert werden. 

 

Darunter finden sich 73 Straftaten, welche der Deliktsqualität „Politisch Motivierte 

Gewaltkriminalität“ zugeordnet sind. 

 

Es wird auf die beigefügte Anlage 3 (Deliktsqualität „Politisch Motivierte Kriminali-

tät“) und auf die Anlage 4 (Deliktsqualität „Politisch Motivierte Gewaltkriminalität“) 

verwiesen.  

 

zu 5.1: 

Wie viele Straftaten, die im Freistaat Bayern im Jahre 2022 be gangen wurden 

und dem Phänomenbereich „Politisch motivierte Kriminalität-rechts“ zugeordnet 

wurden, sind der Staatsregierung bekannt? 

 

Für das Tatjahr 2022 wurden im Sinne der Fragestellung insgesamt 2541 Strafta-

ten im KPMD-PMK recherchiert. 

 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
gez. Sandro Kirchner 
Staatssekretär
 


